

ИЗ БЕСЕДЫ М.С. ГОРБАЧЕВА С ВЕТЕРАНАМИ И МОЛОДЕЖЬЮ
КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ
У ПАМЯТНИКА ПЕРВОСТРОИТЕЛЯМ ГОРОДА

29 июля 1986 года

Горбачев. Приветствую в вашем лице тех, кто начинал, возводил этот город.

Голоса. Спасибо. После Владивостока наш город покажется Вам небольшим...

Горбачев. Дело не в численности. Там наша морская сила, крепость. Но и в Комсомольске есть чем гордиться. Я посмотрел два предприятия – имени Гагарина и Ленинского комсомола. Не каждый город имеет такие могучие предприятия. Я приглашение получил от вас посетить Комсомольск-на-Амуре и выполняю его.

Голос. Михаил Сергеевич, здесь присутствуют комсомольцы, которые строят у нас крупный завод.

Много к нам приезжает молодежи. Но важно, чтобы это были люди твердые, квалифицированные, ответственные, чтобы не было текучки.

Горбачев. А вы знаете, мужество рождается в борьбе и проверяется испытанием. Это же Островский сказал. Поэтому отбор, конечно, будет проходить. Вы вот тут остались, а разве все, кто был с вами тогда, остались в городе?

Если молодые будут знать, что история начинается не только с того, когда они сами начали в ней участвовать, но что и до них многое было сделано, много, как говорят, крови и пота отдал народ, старшее поколение, тогда иным будет их отношение к происходящему. Не надо, думаю, старшему поколению разочаровываться в нынешнем поколении. Это умные ребята, способные решать новые задачи на новой основе. Молодое поколение не подведет старших, не отмахнется от их опыта.

Голоса ветеранов. В основном-то молодежь у нас хорошая.

Горбачев. Я так и говорю. Общество объединяет все поколения, оно вбирает и опыт старших, и энергию молодых. Таким всегда должно быть наше общество.

Я очень взволнован встречей с вами. В молодости все мы ссылались на опыт Магнитки, Комсомольска-на-Амуре, ДнепроГЭСа. Это все – комсомол, творение его рук, целых поколений комсомола. Поэтому рад был я вас увидеть. Убедился, что не стареют душой ветераны. Желаю вам всем здоровья, бодрости духа. А молодежи – мужества. Надо и Программу мира нашу разворачивать. Духа на это у нас хватит.